

## **Краткий агрометеорологический обзор за 1-ю декаду мая 2023 года**

На юге и юго-востоке республики наблюдались удовлетворительные условия для роста и развития озимой пшеницы. Ночные заморозки до минус 8°С особенно в Алматинской области могут повлиять на развитие растений.

На наблюдаемых участках в Алматинской, Жетысуской, Жамбылской и Туркестанской областях состояние озимой пшеницы отличное и хорошее, фаза развития «выход в трубку» - «колошение».

Сев яровых зерновых культур завершили в южных областях республики, кроме Алматинской и Жетысуской областей, где продолжают полевые работы.

В Жетысуской области на посевах яровой пшеницы отмечается фаза развития «3-й лист» - «кущение», состояние растений отличное и хорошее. У ярового ячменя наблюдается фаза «прорастание зерна» - «3-й лист», состояние растений хорошее.

В Алматинской, Жамбылской и Туркестанской областях яровой ячмень находится в фазе «прорастание зерна» - «кущение», в отдельных районах Туркестанской области - «колошение».

В северной половине страны повсеместно приступили к весенне-полевым работам, боронованию паров и зяби.

В Актюбинской, Западно-Казахстанской, Восточно-Казахстанской и Улытауской областях продолжается подготовка почвы и посев яровых зерновых культур, на ранних посевах появились первые всходы.

Продолжается посев теплолюбивых культур (кукуруза на зерно, рис, сахарная свекла, соя, хлопчатник, лук), на ранних сроках посева появились первые всходы. Состояние растений и качество полевых работ хорошее.

В Восточно-Казахстанской, Абайской, Западно-Казахстанской и Павлодарской областях приступили к посеву семян подсолнечника. На ранних посевах появились первые всходы, состояние хорошее.

В Алматинской и Карагандинской областях на наблюдаемых участках приступили к обработке почвы и посадке картофеля, качество полевых работ хорошее.

В садах с плодовыми культурами (груша, яблоня) на юге и юго-востоке страны отмечается в основном фаза развития «появление соцветий» - «формирование плодов», состояние культур отличное и хорошее.

В южных регионах республики повсеместно на посевах многолетних трав (люцерна, клевер) наблюдается фаза «появление нижнего узла соломины» - «цветение», у трав эспарцета - «рост стебля». Состояние трав хорошее и удовлетворительное.

В северных областях продолжается вегетация трав житняка. Состояние житняка в основном хорошее и удовлетворительное, в отдельных районах Павлодарской области плохое.

На пастбищах выпас скота проводился повсеместно. В Кызылкогинском районе Атырауской области и Каратальском районе Жетысуской области, продолжается подкармливание поголовья скота.

Продолжается расплодная кампания, стрижка и профилактическое купание овец.

Пастбища были слабо и умеренно стравлены. Состояние травостоя на пастбищах было в основном хорошее и удовлетворительное, на отдельных пастбищах отличное.

Состояние дернины в основном сухое, сырая дернина наблюдалась в Айтекебийском и Байганинском районах Актюбинской области.

Запасы продуктивной влаги в метровом слое почвы сложились в Восточно-Казахстанской, Улытауской, Жамбылской, Туркестанской, Жетысуской и Абайской областях оптимальные, в Алматинской, Павлодарской и Карагандинской областях от удовлетворительного до недостаточного, на остальной части территории страны удовлетворительные условия увлажнения почвы.